
ÅRGANG 68VÅR  2022

INFORMASJON

NR.  1

Foto: Terje Solberg



2

KYRKJEBLAD FOR  SØR-FRON

For folket i Ukraina, 
og for verden.

Tekst: Biskop Solveig Fiske

Det er krevjande å gå inn i påsketida utan å ha med seg det bakteppet som speglar seg i verda.  
Når dette skrivast rullar bilete frå krigen og invasjonen i Ukraina over skjermane.  

Det er forferdeleg å sjå på, og det minner oss om den menneskelege lidinga som skjer både der 
og andre delar av verda kvar einaste dag. Folk mistar hus og heim, de er redde barn  

og vaksne, soldatar som døyr, og menneske på flukt. 

Påskas tekster dekker heile livsspennet. Jesu død på korset blir eit synleg symbol på håp  
midt i ei verd merka av liding og vondskap. På dette korset hang Jesus, kjærleikens, fredens og 

rettferdas Gud. Gjennom hans oppstode får vi sjå så tydeleg at denne  lidinga slett ikkje har siste 
ord – men det er eit liv etter døden. At døden og det vonde aldri vil kunne sigra over det som er 

godt. Kristus er verdas ljos, og dette ljoset kan aldri myrkret sløkke. 

Påska gjev høve til å lyfte fram dette håpet. Gje merksemd til dei som lid,  
og syne at vi har ein Gud som sjølv har kjent på kroppen kva dette inneber. 

 Å vere einsam, i smerte, tørst og svolten. Å vere flyktning.

Ja, Gud forstår godt korleis det er å vere eit menneske – både styrke, sårbarheit og nestekjærleik. 
Som kyrkje er vi kalla til å formidle dette ut til heile verda, frå kvar ei kyrkje og i alle lokalsamfunn.

Denne påska ber vi, i ljos av Jesu oppstode, for folket i Ukraina,  
og for alle menneske som opplev krig og øydeleggingar i verda. 

 
Jesus Kristus, kom med din fred!
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Takk Rannveig Brandstad for utfordringa. Det er mange fine salmer. 
"Deilig er jorden" er en av mine favoritter, både med tekst og melodi.  

Har et spesielt minne med nettopp denne salmen. Vår første datter, Åshild, ble født julekvelden 
2006, kl. 16.47. Husker at vi fikk høre Sølvguttene synge jula inn rett etter hun var født. 

Jeg gir utfordringen videre til Agnethe Skattebo.

Jorunn Alme

Deilig er jorden,
prektig er Guds himmel,

skjønn er sjelenes pilgrimsgang.
Gjennom de fagre

riker på jorden
går vi til paradis med sang.

Tider skal komme,
tider skal henrulle,

slekt skal følge slekters gang.
Aldri forstummer
tonen fra himlen

i sjelens glade pilgrimssang.

Englene sang den,
først for markens hyrder;

skjønt fra sjel til sjel det lød.
Fred over jorden,

menneske fryd deg.
Oss er en evig Frelser født

Deilig er jorden 
NoS nr. 48

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 2022

VIPPS til 2426
eller gi til konto 1594 22 87493

Gi flere barn som Alefa 
rent vann og en fremtid

For 250 kr gir du et menneske 
varig tilgang til rent vann
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Markering av samefolkets dag
Biskopen har oppfordret menighetene til å sette fokus på Samenes nasjonaldag og deres 
kultur og historie. I den forbindelse var vi så heldige å få besøk av Kåre Balto fra Karasjok 
i gudstjenesten 6. februar. Kåre er selv same og vet mye om deres historie. Han har m.a. 
vært ansvarlig for sametingets bibliotek gjennom mange år. Det var en god opplevelse å 
høre han lese tekst på sør-samisk i tillegg til at han hadde et fint og informerende innlegg 
om samene. Takk til Kåre for at vi får gjengi hans innlegg her!

Dere hørte for ei lita stund siden en gudstjeneste på to 
språk. Slik foregår det når vi har begravelser, konfirmasjo-
ner og bryllup i Karasjok kirke. 

Men før jeg fortsetter, må jeg presentere meg selv. Jeg 
heter Kåre Balto. Og jeg står her i vår kofte eller klesdrakt 
fra Karasjok. Jeg er blitt bedt om å fortelle litt om det sa-
miske i Norge idag. Dette er vår bunad. Og vi har mange 
flere over hele Scandinavia. 

For litt over to år siden skjedde det noe veldig stort for 
meg og min samboer Nina. Vi ble besteforeldre til tvil-
linger her på Frya. Det er grunnen til at jeg står her. Dere 
har fått to nye borgere som har røttene sine godt plantet 
her i Gudbrandsdalen og Karasjok i Finnmark.

Derfor gleder det meg veldig at Sør-Fron kommune 
akter å markere 6. Februar, som er samenes nasjonaldag. 
Dette vil være det første steget med på å gjøre det samis-
ke mer kjent, alminneligjøre det samiske. Løfte det opp 
fra det mystiske, merkelige, eksotiske, uforståelige. Gjøre 
det samiske om til en naturlig del av det norske samfun-
net. På den måten håper jeg at barnebarna våre vil få en 
lettere oppvekst her i landet.  

For å vise til samhørigeta, har jeg blitt kjent med en 
fortelling i Snorres sagaer. Det er fortellingen om kong 
Harald Hårfagre som samlet Norge til ett rike. En dag var 
han ute og red med sine menn i dalene her omkring eller 
lenger nord, og fikk øye på en mørkhåret skjønnhet. Han 
falt pladask for henne. Det var Snefrid, datter av samen 
Svåse som bodde oppe oppe på vidda. Selv om kongen 
var mektig, viste han sin respekt for Snefrid, ved å be om 
å få hennes hånd av faren. De ble gift og hvis jeg husker 
riktig, fikk de tre sønner. Men lykken tok slutt da Snefrid 
døde under fødsel og kongen sørget forferdelig. Han ville 
ikke begrave henne før det kom ut makk fra alle åpninger, 
som stod det skrevet

Idag feirer vi 6. Februar i Sverige, Norge, Finland og 
Russland på Kolahalvøya. Det er ikke like stort som 17. 
Mai, ei heller like gammelt. Men vi feirer denne dagen til 
minne om det første samepolitiske møte som fant sted i 
Trondheim rundt 6. Februar 1917. Dette var første gang 
at vi samer organiserte oss som ett folk, og det var rundt 
150 samer fra nord og sør, som kom sammen for første 
gang. De tok opp problemer som barna opplevde i no-
made skolene, retten til reindrift, retten til å snakke sitt 
språk. Og når vi tenker etter, så er agendaen fortsatt gan-
ske lik i dagens samepolitikk i Norden. Det er de færreste 
barn som får undervisning på samisk i alle fag fra 1. sko-
ledag. Det skjer bare i Karasjok, Kautokeino og enkelte 
skoler i Tana. Mangelen på samisk språklige lærere er stor. 

I 1987 fikk vi Sameloven, takket være Altasaken. Para-
graf en sier følgende: Lovens formål er å legge forholdene 
til rette for at den samiske folkegruppe i Norge kan sikre og 
utvikle sitt språk, sin kultur og sitt samfunnsliv. Videre sier lo-
ven noe om språkene i Norge: Samisk og norsk er likeverdige 
språk. De skal være likestilte språk

Vi kan vel konstatere at det ikke er tilfelle. Men lovens 
intesjon er klar. I 32 år har jeg vært i bibliotek tjeneste for 
samer, nordmenn, finner og andre. De siste 16 årene har 
jeg jobbet i Sametingets bibliotek i Karasjok. 

Sametinget ble opprettet i 1989 og i løpet av Same-

Samefolkets dag 6.2.22 Sør-Fron kirke (Kåre Balto)
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Kåre Balto med barnebarna Áile og Ánde på armen.

tingets virke, har jeg sett en positiv utvikling i forhold til 
levekårene er for samer i Norge. Sametinget er blitt det 
talerøret som skal forsvare og minne myndighetene om 
vår eksitens. Siden 2005 har Sametinget hatt en konsulta-
sjonsavtale med regjeringene. Denne er i dag utviklet vi-
dere til også å gjelde kommuner og fylker. Administrasjo-
nen teller 160 ansatte som skal ivareta samenes interesser 
på alle felt i det norske samfunnet. Og jobben til mine 
tidligere kolleger går ofte ut på å minne om avtalene om 
å bli hørt i saker som gjelder samer på et eller annet vis.

Vi har en gammel korskirke i Karasjok, som er litt spe-
siell. Da den ble bygget i 1807, fikk den en russisk orto-
doks kuppel. Men i 1903 ble det sagt at den kuppelen 
råtna, og det ble derfor bygget et spir i stedet. Etter siste 
verdenskrig var kirka det eneste som stod igjen. Den ble 
ogpå brukt som hospital, etter en mineulykke hvor 22 
norske soldater mista livet.

Bibelen på samisk er 127 år. Dette var en av de første 
bøkene som ble oversatt til samisk og det ble gjort av Lars 
Jakobsen Hætta.             
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Betalt av Betalt til

Underskrift ved girering

ØreKronerKundeidentifikasjon (KID) Til konto

H

GIRO Betalings-
frist

Betalingsinformasjon

Blankettnummer

Belast
konto

Kvittering
tilbake

Blankettnummer

Kvittering
Betalerens kontonummerBeløpInnbetalt til konto

Gi vann til dem som trenger det mest

Mennesker på flukt ankommer togstasjonen i Chop, Ukraina fra krigsområdene lenger øst. 
Foto: Kirkens Nødhjelp

Verden opplever mange kriser samtidig: Konflikt, 
flyktningkrise, pandemi, økt fattigdom og klimakrise. 
Antallet mennesker som trenger nødhjelp øker dra-
matisk. Akkurat nå pågår den største flyktningkrisen 
etter 2.verdenskrig i Europa på grunn av krigen i 
Ukraina. Verste scenario er at ti millioner mennesker 
må flykte. Fra før er millioner av mennesker på flukt 
fra sult, krig, flom og konflikt over hele verden. Men 
det er håp. Kirkens Nødhjelp er til stede, med vann 
og hjelp til dem som trenger det mest. 

Det er krise i Ukraina, det er det også i Afghanistan 
og Malawi. Men det er håp! I Afghanistan er Kirkens 
Nødhjelp til stede med blant annet rent vann, tepper 
og hygienepakker. Malawi ble tidligere i år rammet av 
flom, og der er vi også til stede med krisehjelp. I til-
legg jobber vi med langsiktig bistandsarbeid i landet, 
gjennom fokus på hjelp til å ruste seg mot klimaend-
ringene gjennom moderne jordbruksmetoder som 
vanning via dryppsystemer.

Vann er viktig for å overleve og eksistere, men vann 
gjør også at frø kan vokse der det ellers er knusktørt, 
det gir mat på bordet, holder sykdommer unna og gir 
rom for fremtid og drømmer. For fem år gamle Alefa 
i landsbyen Kambuwe i Malawi, gir vannet enorme 
muligheter. Det er ikke gitt at jenter som Alefa vokser 
seg sterke og sunne. 50 prosent av alle barn under 
fem år har fått hemmet veksten sin som følge av sult, 

mens kun 40 prosent har tilgang til førskole. Der hvor 
Norge stort sett topper alle statistikker, ligger Malawi 
på bunnen som et av verdens fattigste land. Det å få 
en god start med nok vann, mat, førskole og gode 
oppvekstsvilkår er helt avgjørende for at jenter som 
Alefa skal komme seg ut av fattigdom. 

Pengene fra Fasteaksjonen bidrar både til at flykt-
ningene fra Ukraina får hjelp, at Kirkens Nødhjelp kan 
være til stede ved kriser som i Afghanistan og Malawi, 
og at vi kan drive langsiktig bistandsarbeid gjennom 
å gi mennesker over hele verden tilgang til vann og 
gjøre dem i stand til å møte klimaendringer og kri-
ser. Fasteaksjonen gir også mulighet til å være med 
og påvirke norsk klimapolitikk. Verdens fattigste har 
bidratt minst til klimaendringene, men opplever de 
verste konsekvensene. Det er dønn urettferdig. 

Gjennom fasteaksjonen mobiliserer Kirkens Nød-
hjelp det norske folk til å engasjere seg der nøden 
er størst, enten det er i Ukraina, Malawi, Afghanistan 
eller andre kriser utenfor medienes søkelys. Ta godt 
imot bøssebærerne! Gi vann til dem som trenger det 
mest.

I Sør-Fron blir det ikke dør til dør-aksjon i år, men kon-
firmantene vil legge en hilsen i postkassene i bygda. 
Ta deg gjerne tid til å se på den, og bruk vipps og 
bankgiro som står der.
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Konfirmantar i Sør-Fron kyrkje 
22. mai 2022

Kama Regina Isene Aanekre

Malene Auglestad

Eirin Bekkevold

Oda Marie Berg

Mathilde Lindset Bu

Linn Falkenhaug

Ida Sveen Nord

Magnhild Kjersem Rustad

Mina Bøløkken Rønning

Selma Nylund Skurdal

Synne Anett Stakston

Eline Wassrud

Jo Inge Bjerke Bakken

Jostein Bjørke

Håkon Grøndal

Ørjan Svendsen Killi

August Hegge Kjorstad

Åsmund Hegge Kjorstad

Lukas Eid Korssletten

Håkon Frikstad Midtlin

Trygve Nystuen

Eirik Reitan

Frix Nicolai Robles 

Ivar Magne Sandbuløkken

Vemund Skriubakken

Elias Strømstad-Borolien

Jens Grasbakken Suleng

Brage Midtlin Tyrihjell

Leander-Elias Øverli-Mork

Konfirmantane vil legge ei helsing i postkassa di i samband med fasteaksjonen.  
Dei set pris på om du legg merke til den.

Foto: Marita Aanekre.

Betalt av Betalt til

Underskrift ved girering

ØreKronerKundeidentifikasjon (KID) Til konto

H

GIRO Betalings-
frist

Betalingsinformasjon

Blankettnummer

Belast
konto

Kvittering
tilbake

Blankettnummer

Kvittering
Betalerens kontonummerBeløpInnbetalt til konto

Innenbygdsboende:	 Kr. 200,- i minstekontingent
Adressert blad:	 Kr. 250,- i minstekontingent

2095 21 81263

Kyrkjeblad for Sør-Fron
Kommuneveien 1
2647 SØR-FRON

✂
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Årsmelding Sør-Fron Sanitetsforening 2021
Styret har bestått av:
Åse Beitdokken (leder), Astrid Gryttingslien (nestleder), 
Sigrid Bergum (kasserer), Karin Berget Bu (sekretær) og 
Rønnaug Morken.Vara: Else Kolobekken og Elise Gran
Kontaktkvinner Solsida: Anne Marie Ånsløkken Kontakt-
kvinner Lia: Jorunn Opsahl

Foreningen har 111 medlemmer nå, det er en liten ned-
gang fra fjoråret, lov å håpe på noen nye medlemmer 
når Coronaen roer seg og det blir mer normale tider.

5 grupper har vært i aktivitet dette året.
Det har vært avholdt 5.styremøter 2021.
Dette året har også vært annerledes for oss alle, men 

vi har da fått gjennomført en god del i år også.
Etter Fylkessammenslåingen hører Oppland til Innlan-

det Vest.
Fylkesårsmøtet gikk del 1.digitalt og del 2.på Fager-

nes.
Har vært lite interesse for språkkafeen, så tar en pause 

fra den inntil videre.
Den 3.februar var det tid for fastelavnsris, det ble la-

get ca.100 ris. Åse Beitdokken holdt husrom i år til dette 
formålet. I år ble dessverre ikke 6.klassingene med for å 
sette på fjør, men de blir med igjen 2022. Vi satt på Prix 
Nærmat og Kiwi og solgte ris.

På grunn av Coronasituasjonen fikk vi ikke være mer 
enn 10.personer på årsmøtet, så det ble styret og en fra 
valgkomiteen.

Til årsmøtet var det innkommet en sak: Kontaktkvin-
ner, årsmøtet behandlet saken og går inn for at vervet 
kontaktkvinner avsluttes i 2022. Det er ikke så mange 
grupper lenger, så det blir lite oppdrag for dette vervet. 
Styret ønsker å få de inn i Barne og ungdomskomiteen 
for der trenger vi flere.

I år som mange år tidligere ble det utdelt sykkelhjel-
mer til 6-åringene i vår, bra tiltak.

17.mai ble som i fjor en stille dag uten noe tog, håper 
det blir bedre i 2022, med masse glade barn og voksne, 
hurrarop og langt tog.

24.juni inviterte Sør-Fron kommune eldre hjemme-
boende til middag på Lidarende. Sør-Fron og Harpefoss 
Sanitetsforening, Bygdekvinnelaget og Sør-Fron Røde 
Kors Omsorg var med og pyntet bord og serverte vilt-
gryte, dessert, kaffe og kake til 50 eldre i bygda. Nydelig 
mat fra Kjetil Storbråten.

Alle hadde gledet seg til denne dagen og kom fine 
og pyntet til fest, etter å ha sittet mye hjemme og alene 
i Coronatiden.

Bjørg Setså underholdt med vakker sang.
Ordfører Ole Muriteigen ønsket velkommen og var 

glad for at det var åpnet såpass igjen at denne festen 
kunne arrangeres.

Høstturen i år gikk til Hadeland Glassverk. 23 perso-
ner var med på tur. Kaffe og rundstykker på Hadeland 
Gjestegård og nydelig middag ble servert på Lyngnase-
ter Kro.

Skolefrokost på Midtbygda skole var i år 8.oktober 
som vanlig svært populært, elevene synes det er topp.

Det er også blitt servert Frokost både i Liene barne-
hage og ungdomsskolen, alle setter pris på dette.

Torsdagstreff og Middagsvert:
Vi har vært på torsdagstreff og stekt vaffel og kokt 

kaffe, samt forefallende arbeid, bra tiltak.
Middagsvert dette er et nytt tilbud fra i høst, hvor be-

boerne fra omsorgs og trygdeboliger kan spise middag 
sammen i fellesstuer istedenfor å sitte alene å spise. Mid-
dagsverter blir fordelt på lag og foreninger i bygda så det 
blir ca.2-3 ganger pr. år for hvert lag. Svært bra at dette 
tilbudet har kommet, for maten smaker mye bedre med 
flere på lag, og de eldre spiser bedre, når de får servert 
på et pent dekket bord.

3.oktober ble vi tildelt kollekten fra gudstjenesten. 
Tusen takk

I høst var biskop Solveig Fiske på bispevisitas i kom-
munen, 3 damer fra saniteten var med å serverte på 
kommunen.

Basaren i år var på Lidarende 7. november med godt 
fremmøte, og mye lodd hadde vi solgt på butikker og 
rundt om i bygda også. Mange fine gevinster til glade 
vinnere. Og godt for oss å få denne inntekten som går til 
gode formål. Overskudd ca.47.000,-

På styremøte 10.november hadde vi besøk av leder 
fra arbeidsgruppa på Flatmoen, Redvald Heggelien, han 
hadde en orientering om deres planer og ønsker. De 
ønsker seg en ny vedmaskin og har en plan om å søke 
sparebankstiftelsen gjennom saniteten om støtte til det-
te. Målet er å ha med ungdom til opplæring på denne 
maskinen, dette er en positiv sak som vi støtter opp om. 
Kommer tilbake til saken etter nyttår angående søknad.

Sanitetsgruppa Søre Øverbygda sto for servering på 
gudstjeneste i Øvertun 14.november.  Tusen Takk!

Onsdag 1.desember, julegateåpning i -15 grader. 
Dette er noe som ikke har vært på mange år i Sør-Fron, 
men takket være Stine Moen fra BARK gruppa, ble det en 
skikkelig åpning i år. Det startet med fakkeltog fra Flat-
moen Idrettspark til kommunelokalet 250-300 var med i 
fakkeltoget. Vakkert.

Ellers mange som hadde stand med salg av alt fra 
lefse, kaker, håndarbeid, trearbeid. BRA!

Videre var det julegrantenning og gang rundt treet, 
nissen kom også på besøk med pakker, så det hadde nok 
vært mange snille både små og store.

Lag og foreninger fra bygda stilte opp med servering. 
Sør-Fron sanitetsforening stilte opp med gløgg og pep-
perkaker, sponset av prix. 

Dette må bli et årlig tiltak, det er positivt alt sosialt 
som kan skje i ei lita bygd. Vi er ikke større enn at vi tren-
ger å samarbeide med alle lag og foreninger i bygda. Da 
får en til aktiviteter.

Ut på middag 8.desember avlyst.
Morgenkonsert i kirken 12.desember kl.8.30 Åse og 

Else stilte opp og serverte kaffe og lussekatter.
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UTLÅNSBANK 
DÅPSKJOLER, BUNADER OG KONFIRMASJONSDRESSER

Kirken i Ringbu har startet et samarbeid med Opplandshjelpen, der de ønsker å bygge opp en ut-
lånsbank med dåpskjoler, bunader og konfirmasjonsdresser. 

Siden kirka står ansvarlig for å arrangere markeringer som dåp og konfirmasjon, synes vi det er 
naturlig at vi også gjør en innsats for at alle, uavhengig av økonomisk status, skal få lov til å døpe og 
konfirmere barna sine. Vi ønsker ikke at det skal være slik at noen velger bort dåp og konfirmasjon 
på grunn av at de mangler dåpskjole eller bunad.

Det er opprettet en komite, bestående av medlemmer fra Ringebu sokn, og det har blitt bevilget 
penger til prosjektet. Pengene skal brukes til innkjøp av brukte bunader, dresser og dåpskjoler med 
tilbehør. 
Klærne vil oppbevares i et rom på Ungdomssenteret i Ringebu, og er tenkt å være en bank til utlån 
i Sør- og Midt-Gudbrandsdal. Målet er å få banken opp å gå i løpet av våren. De som ønsker å låne 
en festdrakt, dress eller dåpskjole, kan ta kontakt direkte med menighetskontoret i Ringebu, eller 
gjennom Opplandshjelpen. 

Da banken foreløpig er under oppbygging, søker vi derfor etter:
• Brukte dåpskjoler
• Brukte festdrakter/bunader.
• Bunadsskjorter.
• Bunadssølv.
• Bunadssko.
• Noen som kan tenke seg å strikke/sy en dåpskjole.
• Noen som kan tenke seg å sitte i komiteen for utlånsbanken.
• Ressurspersoner som kan hjelpe til med tilpassing av bunader, stryking og vasking o.l. 

Dersom du har noe å bidra med, eller ønsker mer informasjon, ta gjerne kontakt. 
Organist i Ringebu, Lena Gallatin Løsnesløkken (tlf: 90 23 07 55) eller menighetspedagog i Ringebu,  

Inger Melbø Strangstad (tlf: 99 61 46 42)

Dersom du ønsker å levere bunader, dåpskjoler eller annet utstyr, kan dette gjøres direkte til  
Ringebu Ungdomssenter i åpningstiden (klokka 08.00 – 14.00)

Eldre ut på middag 16.desember Harpefoss avlyst.
Til jul ble det innkjøpt og delt ut 5 blomstergrupper 

til Sørheim.
Ellers har vi også i år støttet opp om matombringel-

sen i bygda.
Alle nyfødte får badehåndkle m/logo.
Fotpleie støtter vi som før med 2 ganger pr. år.
Mange damer er flinke til å være med og gå Kløver-

turer, bra jobba!
Og ikke minst noen er også på Sørheim og tar med 

brukere ut på trilletur. Flott!
Strikkekafeen på mandager holder på, stabilt frem-

møte. Sosialt

Grasrotandelen er en kjærkommen inntekt for oss, 
gode kroner som blir brukt til mye fornuftig.

Så en stor takk til alle medlemmer og frivillige! Vi har 
også i dette annerledes-året hatt bra aktivitet. Sammen 
står vi på i 2022.

Karin Berget Bu
Sekretær
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– Pass deg 
for trappa!

– Hvilken trapp-
   app-app-

app …

Finn fem feil!Finn fem feil!
Her feirer de første kristne nattverd. De to bildene er 
nesten like. Finner du de fem feilene på bildet til høyre? 
Tegning: Asbjørn Tønnesen

VitserVitser

  Gi barnebladet 
 Barnas til et barn 
   du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
 på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
  eller 22 08 71 0022 08 71 00

BARNASBARNAS

Gud kaller 

på Samuel

Salme 37,5: Legg din vei i Herrens 

hånd! Stol på ham, så griper han inn.

Jeg er viktig for Gud!

1
2022

Side 12: 
Den syke ved Betesda

Supersetning

Bibelskatt

BARNASBARNAS

Samuel salver David

Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det.Gud kjenner meg.

2
2022

Side 12: 
David og Goliat

Supersetning

Bibelskatt

BARNAS

Sakkeus

Matteus 6,33: Søk først Guds rike og hans rettferdighet, så skal dere få alt det andre i tillegg.
Jesus er vennen min

3
2022

Side 12: 
Påsken innstiftes

Supersetning
Bibelskatt

BARNAS
BARNASJesus vasker 

disiplenes føtter

Matteus 6,33: For så høyt har Gud elsket 

verden at han ga sin Sønn, den enbårne, 

for at hver den som tror på ham, ikke 

skal gå fortapt, men ha evig liv.

Jesus elsker meg

4
2022

Side 12: Jesus viser seg 
for disiplene

SupersetningBibelskatt

BARNASBARNAS
Kan du hjelpe Gulliver gjennom labyrinten?

LabyrintLabyrint

Et egg fikk 
se seg selv i et 

speil.
– Å nei, jeg har blitt 

et speilegg!

– Greier du å 
tegne en rett strek 

med en linjal?
– Selvfølgelig!

– Godt gjort! Jeg 
greier det ikke 
uten blyant. 

Våronnmesse med frukost søndag 24. april
Alle som går 3. trinnet på skulane i Sør-Fron - med familie - er hjarteleg velkomne til frukost 
i Sør-Fron kapell før våronnmessa 24. april. Vi starter frukosten kl.09:30, og gudstenesta er 
kl. 11.00.

Vårronnmesse er ei gudsteneste der vi gler oss over våren og alt vi kan gjere ute. Under 
messa sår vi frø i små potter som de får med heim. Fyrst skal vi bli litt kjent under frukosten, 
og gjere oss klare til det som skal skje i kyrkja. 

PÅMELDING innan 21. april på tekstmelding til Barbro Kvernes, tlf: 481 69 641.
Vi gler oss til å treffe dykk! Helsing trusopplæringsutvalet i Sør-Fron sokn

Nytt frå trusopplæringa

Krøllegudsteneste med 
utdeling av 2-årsbok blir 
søndag 12. juni kl. 11.00  
i Sør-Fron kyrkje. 

Du som er født i 2020 vil få 
invitasjon i posten. 

TAKK for heilhjarta innsats til Tonje Beate Slåen som 
vikarierte som trusopplærar i haust! Her på samling med 

4-åringar.

Førskuleborn og 1.klassingar i djup konsentrasjon, og klare 
for å synge Deilige jord, deilige sol.
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KLOKKESPILLET
I forbindelse med svar på søknad om støtte fra Innlandet 

Fylkes-kommune uttalte fylkeskommune-direktøren følgende
Sitat:
«Vurdering opp mot FNs bærekraftsmål: 
Klokkespillet er tenkt som en møteplass mellom mennesker uavhengig av hudfarge eller trosretning, ung 
eller gammel, eller sosial status. Det er grunn til å tro at en slik møteplass er med og legger grunnlaget 
for god livskvalitet i Sør-Fron og regionen. Det er også sannsynlig at klokkespillet vil tilføre kvaliteter og 
opplevelser til stedet, og være et naturlig stopp for de som f.eks. går pilegrimsleden.

Generell vurdering: 
Kirken representerer en sentral del 
av historiefortellingen og kulturar-
ven i Gudbrandsdalen. Kultur og 
autensitet er viktig del av reiselivs-
produktet i regionen. Sør-Fron kir-
ke (også omtalt som Gudbrands-
dalsdomen) er den mest brukte 
konsertarenaen fra Lillehammer 
og nordover i Gudbrandsdalen. 
Kon-sertene blir arrangerte for de 
lokale, med lokale aktører og for 
regionen med profesjonelle, na-
sjonale aktører. Konsertlokalet blir i tillegg benyttet 
i sammenheng med andre store nasjonale arrange-
ment som Peer Gynt stemnet og Gudbrandsdalen 
Musikkfest, arrangementer på Rudi Gard og faste 
Pile-grimskonserter. 

For reiselivet er Gudbrandsdalsdomen og Stav-
kirken i Ringebu viktige kultur-ikoner. Begge kirkene 
blir trukket fram som ikoner i markedsføringen av 
Gudbrandsdalen av andre reiselivsbedrifter i regio-
nen, gjennom Gudbrandsdalsvegen, Visit Lilleham-
mer og Nasjonalparkriket Reiseliv. 

Et utvendig designet klokkespill vil forsterke Gud-
brandsdalen som et attraktivt reisemål. Klokkespil-
lets utforming har allerede fått oppmerksomhet na-
sjonalt og støtter opp under kultur som attraksjon 
i reiselivet. Nasjonale markedsundersøkelser viser at 
kultur er en like viktig driver for turisten, nasjonal 
eller internasjonal, som naturopplevelser. 

Klokkespillet med sitt moderne design og digi-
tale funksjon vil forsterke opplevelsen i et landskap 
bygget på kulturarv og autentisitet. Gudbrandsda-
len er en av de mest besøkte regionene i Innlandet 
i tillegg til 9000 fritidsboliger fordelt på tre kom-
muner. Regionen er like godt besøkt sommer som 
vin-ter, da det også er attraktive vinteropplevelser i 
regionen i Kvitfjell, Venabygdsfjellet og Gålå. 

Andre klokkespill i Norge er først og fremst til-
knyttet byer. I tillegg har dette klokkespillet en digital 
funksjon ved at gjester og turister kan bestille egne 

stykker/sanger som igjen kan spille 
sammen med andre enkeltaktører 
eller grupper. Denne funksjonen 
vil forsterke Gudbrandsdalsdomen 
som en kon-sertarena og opple-
velse for kulturturisten i tillegg til 
at den vil tiltrekke nye musikk og 
opplevelses-former. 

Produktet representerer nye 
digitale muligheter gjennom pro-
grammert musikk og bestilt mu-
sikk for den enkelte sammen med 
aktører eller komposisjoner der og 

da. Lydbilde kan også variere i større grad enn man 
har sett tidligere samtidig med at det er ekte klok-
ker i bronse. Søker kjenner ikke til at det finnes noe 
lignende andre steder. Produktet er innovativt og 
representerer noe nytt i sin form. 

En forsterket opplevelseskraft av et allerede ikon 
kan gi ringvirkninger til hele regionen. Det er sum-
men av opplevelser i regionen som gir Lillehammer 
og Gudbrandsdalen et økende antall turister. 

Gudbrandsdalsdomen har et stort marked med 
9000 fritidsboliger i regionen. Om vinteren er det 
sannsynlig at Klokkespillet blir besøkt som et ele-
ment av flere opplevelser og fange oppmerksomhet 
i sammenheng med høytider og hendelser. 

Fylkeskommunedirektøren har i denne sammen-
heng lagt vekt på at dette klokkespillet er digitalt 
ny-skapende i sin funksjon, og opplevelsen knytter 
sammen kulturarv og innovativt design. Et moder-
ne element i et landskap preget at autentisk kultur, 
med tradisjoner tilbake til vikingtid, videreutvikler 
en reiselivsregion med en ny attraksjon. 

Fylkeskommunen gir fortrinnsvis støtte til pro-
sjekter som har en direkte regional betydning. I 
denne sammenheng foreslås det allikevel støtte, da 
tiltaket anses som viktig for et helhetlig opplevelses-
tilbud i Gudbrandsdalen. 

Som hovedregel gis ikke støtte til fysiske investe-
ringer. I denne saken har fylkeskommunedirektøren 
lagt vekt på den digitale nyskapingen i prosjektet 
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og foreslår å gi støtte til prosjekterings- og planleg-
gingsfasen på 275 000 kr, for å bidra til utviklingen 
av tiltaket. Konkret investering i den fysiske inn-ret-
ningen inngår ikke i dette. 

Vurdering av om tilskudd til tiltaket begrenses av 
statsstøtteregelverket

Støtte til investering i et klokkespill vil gi Sør-Fron 
kirke en økonomisk fordel. Støtten anses som mu-
lig konkurransevridende og støtten gis derfor som 
bagatellmessig støtte. 

Konklusjon: 
Det omsøkte tiltaket vil fremheve lokalsamfunnets 
historiske kulturarv og særpreg på en positiv måte 

og er nyskapende for det helhetlige reiselivstilbudet 
i Gudbrandsdalen. Det er positivt at klokkespillet er 
gratis og kan benyttes av alle.

Fylkeskommunedirektøren anbefaler å støtte 
prosjekterings- og planleggingsfasen med inntil 
275 000 kr, i henhold til den oppsatte prosjektpla-
nen. Dette finansieres av midler avsatt til reiselivs-
prosjekter. 

Forutsetningen for støtten er at Sør-Fron kirke-
lige fellesråd klarer å fullfinansere prosjektet.»

Klokkespillkomiteen.

Klokkespill 2021 – betalingsinformasjon
➣	 Vipps 596214 Skriv navn i meldingsboks
➣	� Spleis - Klokkespill ved Gudbrandsdalsdomen/Sør-Fron kirke
➣	� Bank 2095.21.82995 Gavekonto- øremerka midler 

(Dersom flere er med i gaven, oppgi ønsket  
navn på Andelsbrevene)

 

380 343,00 

450 000,00 

405 000,00 

1 064 657,00 

Status Klokkespill pr. 15.03.2022 

Fra private: Bankinnskudd, spleis, vipps, minnegaver, offer, kunstauksjon 

Fra lokalt næringsliv 

Offentlig støtte: Fra Hundorp 2021 og Innlandet fylke 

Manglende beløp 

Budsjett kr. 2 300 000,00 
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Kven vil du foreslå som ny biskop i 
Hamar bispedømme?

DEN NORSKE KIRKE
Hamar bispedømme

Foto: Hekta. Foto av biskop em. Rosemarie Køhn: Arnfinn Johnsen

I oktober 2022 blir biskop Solveig Fiske 70 år. Allereie i vår startar prosessen fram mot 
tilsetting av ny biskop i Hamar bispedømme. Medlemane i kyrkja vil bli invitert til å foreslå 
aktuelle namn til å ta over leiaroppgåva. Etter ein grundig gjennomgang av forslaga skal 
Hamar bispedømmeråd nominere inntil fem namn. Det vil etterpå gis høve til supplerande 
nominasjon. 

Etterpå vil sokneråd, prestane i bispedømmet, dei vigsla tilsette i bispedømmet, alle 
prostane i Den norske kyrkja og nokre fleire bli inviterte til å delta i ei rådgjevande av-
stemming. Dei tre kandidatane som får flest stemmer blir med vidare i prosessen. Hamar 
bispedømmeråd og biskopane i Den norske kyrkja skal da uttale seg om kven av dei tre 
kandidatane som er mest skikka til oppgåva. Til slutt er det Kyrkjerådet som tilsett ein av 
dei tre kandidatane til ny biskop i Hamar bispedømme. 

Oppdatert informasjon vil du finne på bispedømmerådet si nettside:  
www.kirken.no/hamar

Hamar bispedømmeråd
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Hundorp musikklag har gleden av å invitere til Regionstevne for voksenkorps i Innlandet.
Endelig program er ikke fastlagt, men det vil bli:

• Oppmarsj for å åpne og avslutte stevnet
• Konsert i Sør-Fron kirke
• Konsert på Rudi gard
• Konsert i Sør-Fron kulturhus
• Spilling i kulturlandskapet

Har du lyst til å støtte musikken og gjøre en dugnadsinnsats denne helga så ta kontakt med  
Hundorp musikklag v. Marthe Dybos 412 26 193 eller send ei melding på musikklaget si fb-side.
Velkommen til å nyte fin korpsmusikk!

Musikkstevne i Sør-Fron 12.-13. juni 2022

Vi har så mange «steiner», - i livet vårt på jord,
bekymring som kan smerte, så ofte i oss bor.

Slik var det for Maria
da ho til grava gjekk,

i undring fekk ho sjå det, - at «steinen» den var vekk.

Ho gjekk med det i tanken, - kven skal den velte bort?
Ho møtte «Sigerherren», frå himmelen var det gjort.

Maria, seier Jesus,
Han kalte ho ved navn,

då kjente ho sin Frelsar, og borte var alt savn.

Av berre glede flaug ho, eg må fortelje det,
så alle kan få høyre, og saman med meg gled.

Vår Frelsar er den same,
Ditt navn han nevner nå,

Å, store, store Frelsar, - vår «stein» er velta frå.

Ester Løsnesløkken Myhre

Steinen var velta bort
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Glimt frå grendemesser
Søndag 30. januar fekk vi møtast til grendemesse på Harpefoss grendahus,  

og søndag 20. mars var det Tofte skule sin tur. Øvertun hadde si messe i haust. Det er alltid 
triveleg å ha gudstenester rundt omkring i bygda. Stor takk til grendahusa for  

at de opner dørene og tek imot oss!

Takk og til flinke ungar og ungdomar som deltok med sang, musikk, tekstlesing  
og praktiske ting både på Harpefoss og i Toftgrenda! 

Konfirmantane Selma, Jens og Mina saman med 
sokneprest Kristinn Olason.

Gustav Søberg stiller gjerne opp som vikar i Sør-Fron. Kaffestunda i Øvertun er over.

Fin musikk ved Grete og Sofie Vargeid.
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Mange flinke sangere i Toftgrenda.

Stinn brakke i Tofte skule.

Unge tekstlesere.
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VI TRENGER  
DIN STØTTE!

Kontingent Kyrkjebladet 
for Sør-Fron 2021

Vi får stadig gode attendemeldinger om 
kyrkjebladet vårt og det er ein god inspirasjon 

for arbeidet med bladet. Det kjem ut fire 
nummer i året og det vil vi halde fram med.
Men vi treng di støtte med dette arbeidet, 
så vi håper du vil halde fram med å betale 

kontingenten.

Prisene er som følger: 
For innenbygdsboende: 

Kr. 200,- i minstekontingent
Adressert blad:  

Kr. 250,- i minstekontingent

Betal inn til kontonr. 

2095 21 81263

Høgstdagsbøn i Sør-Fron kapell:
Onsdag 11. mai kl. 12.00 

Onsdag 15. juni Tur

Dugnad på Sør-Fron kyrkjegard
Laurdag 23. april frå kl. 10.00 håper vi å sjå deg med rive på kyrkjegarden.

Det blir servering i kapellet etter fullført arbeid

Påskegudstenester
Palmesøndag kl. 12.00 Gudsteneste på Sørheim omsorgssenter

Skjertorsdag kl. 18.00 Gudsteneste i Sør-Fron kyrkje
Kveldsmat i kapellet etterpå

Langfredag kl. 17.00 Gudsteneste i Espedalen fjellkirke
1. påskedag kl. 11.00 Høgtidsgudsteneste med dåp i Sør-Fron kyrkje

Konserter i Sør-Fron kyrkje
Søndag 7. april kl. 19.00 Vitae Lux korpskonsert
Torsdag 21. april kl. 19.00 Primo Vere korkonsert
Søndag 24. april kl. 19.00 Primo Vere korkonsert

DET SKJER

Pynting og stell av graver 
Arne Slåen 

Tar på seg pynting og stell av graver
Tlf: 99 29 81 70

Fron gravstellservice AS
v. Beathe Malerbakken

Tar på seg planting, vanning og stell av gravsted.
Tlf. 99 27 23 72  

E-post: bmalerbakken@gmail.com 

Påminnelse om begrensning 
av plantefelt

 

A = Maks steinens bredde.
B = Maks 60 cm fra steinens bakkant til plantefeltets 

fremkant.
Unngå å legge steiner rundt plantefeltet som kan 

være til hinder for grasklippinga!

A

B

93508
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Stoff til kyrkjebladet kan leveres til  
kirkekontoret, eller på e-post til  

kirkekontoret@sor-fron.kommune.no

Slekters gang
DØPTE:

12.12.21	 Emil Nicolaysen Heimlund	 f. 30.09.21
09.01.22	 Linnea Karenstuen	 f. 11.09.21
20.02.22	 Ellie Meldal Skansgård	 f. 17.06.21
27.02.22	 Henry Lunde Frithjofsen	 f. 06.10.21
27.02.22	 Mari Rønningen	 f. 10.11.21
06.03.22	 Signe Haugland	 f. 11.09.21
06.03.22	 Ada Bratlien	 f. 03.10.21
06.03.22	 Ane Skurdal	 f. 16.11.21

GRAVFERD:
10.12.21	 Oddrun Kristine Lostad	 f. 1936
17.12.21	 Hans Volberg	 f. 1934
22.12.21	 Frode Tangen	 f. 1969
29.12.21	 Klaus Egil Røsand	 f. 1947
05.01.22	 Åse Rudi	 f. 1925
07.01.22	 Bjørn Olafsen	 f. 1953
14.01.22	 Rosita Ilieva Nenova Mikkelsen	 f. 1968
18.01.22	 Martha Løkken	 f. 1933
08.02.22	 Einar Gryttingslien	 f. 1951
23.02.22	 Aslaug Johanne Almehagen	 f. 1933
25.02.22	 Ruth Marit Berntsen	 f. 1940
01.03.22	 Laila Irene Furuli	 f. 1955
15.03.22	 Gerd Binningstad	 f. 1924
18.03.22	 Asborg Inger Volberg	 f. 1942
18.03.22	 Solveig Borolien	 f. 1923

Besøk vår hjemmeside: 

www.kirken.sor-fron.no

Sør-Fron Kyrkje:  
Du kan gi offer eller gave til kirken på 

Vipps nr. 93508 
Beløpet går til søndagens offerformål  

om ikke annet er merket.

Espedalen Fjellkirke:  
Du kan gi offer eller gave til kirken på 

Vipps nr. 525769 
Beløpet går til søndagens offerformål  

om ikke annet er merket.

Klokkespill: 

Vipps nr. 596214 
Eller bruk bankkonto:

Sør-Fron sokn:2095.40.04717
Klokkespill 2095.21.82995 

VIPPS OSS GJERNE!

TIL TENESTE
Kyrkjekontoret:

Kyrkjekontoret i Sør-Fron
Kommunevegen 1, 2647 Sør-Fron.

Telefon: 61 29 92 30. Fax: 61 29 92 31.
E-post: kirkekontoret@sor-fron.kommune.no

Kontortider:  
Tysdag, onsdag, torsdag og fredag kl. 10.00–14.00.

Kyrkjeverge:
Kristian Haave

Tlf. kontor: 61 29 92 30 Mobil: 90 64 79 15 
E-post: kristian.haave@sor-fron.kommune.no

  Sokneprest:
Kristinn Ólason.

Bergevegen 21, 2647 Sør-Fron.  
Tlf. arbeid: 61 29 92 32. Mobil: 90 87 49 19
E-post: kristinn.olason@sor-fron.kommune.no

Organist:
Sergey Shulga

Tlf. arbeid : 61 29 92 33. Mobil: 97 53 71 95
E-post: sergey.shulga@sor-fron.kommune.no

Klokkar:
Synøve Barlund Fladby

Tlf. arbeid: 61 29 92 35. Mobil: 97 72 44 49
E-post: synove.barlund.fladby@sor-fron.kommune.no

Menighetspedagog:
Barbro Kvernes

Tlf. arbeid 61 29 92 34. Mobil: 48 10 20 36
E-post: barbro.kvernes@sor-fron.kommune.no 

Kyrkjetenarar:
Sør-Fron kyrkje: Stein Olav Myhre

Mobil: 91 38 58 53. 
E-post: stein.olav.myhre@sor-fron.kommune.no

Espedalen Fjellkirke: Arnt Ove Voldbakken
Mobil: 97 95 05 42.

E-post: arnt@dalseter.no

Sør-Fron sokneråd:
Leiar: John Sigurd Holtesmo. Mobil: 92 03 15 31

e-post: jsholtesmo@icloud.com 
Nestleiar:  Åse Beitdokken. Mobil: 45 61 03 57

aabeitd@gmail.com

SØR-FRON KYRKJEBLAD
Sør-Fron Kyrkjeblad kjem ut med 4 nummer pr. år.

Det blir delt ut til alle husstandar i kommunen.
Minste kontingent er kr. 200,–.

I redaksjonen: Synøve Barlund Fladby, Kristin Sommer,  
Kristian Haave og sokneprest Kristinn Olason.

Bankgirokonto: 2095.21.81263

Grafisk produksjon og ekspedisjon:
Dale-Gudbrands Trykkeri as,  2635 Tretten.

Tlf. 61 27 73 50
www.dg-trykk.no



Velkomen til kyrkje
3. april – 4. s. i fastetida
Lit.farge: Fiolett
Sør-Fron kyrkje kl. 18.00 Ung messe

10. april – Palmesøndag
Lit.farge: Fiolett
Sørheim omsorgssenter kl. 12.00 Gudsteneste

Skjertorsdag -14. april 
Lit.farge: Fiolett
Sør-Fron kyrkje kl. 18.00 Gudsteneste

Langfredag – 15. april
Lit.farge: Fiolett
Espedalen fjellkirke kl. 17.00 Gudsteneste

Påskeaften – 16. april
Lit.farge: kvit
Kvam kyrkje kl. 23.00 Påskenattsmesse, samarbeid med 
Nord-Fron og Sel

Påskedag - 17. april
Lit.farge: Kvit
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Høgtidsgudsteneste

24. april - 2. s. i påsketida
Lit.farge: Kvit
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Våronnmesse

1. mai - 3. s. i påsketida
Lit.farge: Grøn
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Gudsteneste

8. mai - 4. s. i påsketida 
Lit.farge: Kvit
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Samtalegudsteneste

15. mai – 5. s. i påsketida
Lit.farge: Kvit
Espedalen fjellkirke kl. 11.00 Gudsteneste

17. mai – tirsdag
Lit.farge: Grøn
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Festgudsteneste

22. mai –6. s. i påsketida
Lit.farge: Kvit
Sør-Fron kyrkje  kl. 11.00 Konfirmasjon

26. mai – Kristi himmelfartsdag
Lit.farge: Kvit
Sør-Fron kyrkje kl. 09.30 Morgensang

29. mai – Søndag før pinse
Lit.farge: Kvit
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Gudsteneste

5. juni - Pinsedag
Lit.farge: Grøn
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Høgtidsgudsteneste

12. juni – Treeiningssøndag
Lit.farge: Grøn
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Krøllegudsteneste

19. juni –2. s. i treeiningstida
Lit.farge: Grøn
Espedalen Fjellkirke kl. 11.00 Gudsteneste

26. juni – 3. s. i treeiningstida
Lit.farge: Grøn
Sør-Fron kyrkje kl. 11.00 Gudsteneste

Returadresse: Kyrkjekontoret i Sør-Fron
Kommunevegen 1, 2647 Sør-Fron.
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